

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΝΗΜΕΙΟ



3000 ΧΡΟΝΙΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ ΑΝΤΟΛΙΚΑ ΤΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΣΥΜΒΟΛΟ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ ΑΝΤΟΛΙΚΑ ΤΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ, Ο ΕΙΚΑΣΤΙΚΟΣ ΧΑΡΤΗΣ ΤΗΣ ΜΙΚΡΑΣ ΑΣΙΑΣ, ΑΝΑΦΕΡΕΙ ΜΕ ΤΑ ΑΡΧΑΙΑ ΤΟΥΣ ΟΝΟΜΑΤΑ ΕΝΑ ΜΕΡΟΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΠΑΡΧΙΕΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΠΟΛΕΙΣ ΠΟΥ ΑΝΑΠΤΥΧΤΗΚΑΝ ΣΤΗΝ ΤΡΕΙΣΧΙΛΙΟΧΡΟΝΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΥ



Ο χάρτης είναι αποτύπωση μέρους του μνημείου Μικρασιατών, του Παναγιώτη Λαμπρινίδη, στην πόλη της Καλαμάτας.

Το μνημείο Μικρασίας και Μικρασιατών αποτελείται από δύο μέρη.

Το ένα μέρος περιγράφει τον τόπο και αναπαριστά χάρτη της Μικράς Ασίας, με μερικές μόνο από τις πολλές εκατοντάδες πόλεις που αναπτύχθηκαν εκεί, σε διάφορες ιστορικές περιόδους, κατά τη διάρκεια της τρισχιλιετούς παρουσίας και μεγαλουργίας του Ελληνισμού ανατολικά του Αιγαίου.

Το δεύτερο τμήμα του έργου περιγράφει Μικρασιάτες, οι οποίοι απομακρύνονται από τον τόπο τους. Η πομπή παρουσιάζεται αρχαιοπρεπής και βυζαντινή. Οι Μικρασιάτες μεταφέρουν τον πολιτισμό τους, όπως αυτός εκφράζεται από τη διαχρονία του ελληνικού πολιτισμού, μεταφέρουν την ορθόδοξη πίστη τους και τα λείψανα των προγόνων τους, με κατεύθυνση τον ελλαδικό χώρο, μένοντας «πιστοί άχρι θανάτου», κάτι που εκφράζεται με την παράθεση στίχου από την Αποκάλυψη του Ιωάννη.

Το μνημείο είναι από μασίφ μάρμαρο και φιλοτεχνήθηκε από τον γλύπτη κ. Παναγιώτη Λαμπρινίδη.

Ο Παναγιώτης Λαμπρινίδης γεννήθηκε το 1966, σπούδασε γλυπτική στην Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών της Αθήνας και την περίοδο 1991 έως 2000 δίδαξε στον τομέα γλυπτικής της Σχολής αυτής. Από το 2005 είναι καλλιτεχνικός διευθυντής



της Δημοτικής Πινακοθήκης Καλαμάτας. Έργα του έχουν εκτεθεί στην Ελλάδα και σε πολλές χώρες του εξωτερικού.

Τα αποκαλυπτήρια του μνημείου Μικρασίας και Μικρασιατών, στο προαύλιο του Ιερού Ναού Αναλήψεως στη Δυτική Παραλία Καλαμάτας, έκανε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Προκόπης Παυλόπουλος.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν, ο Μητροπολίτης Μεσσηνίας, Χρυσόστομος, ο πρώην πρωθυπουργός και βουλευτής Μεσσηνίας, Αντώνης Σαμαράς, οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, Πέτρος Κωνσταντινέας και Παναγιώτα Κοζομπόλη, ο δήμαρχος Καλαμάτας, Παναγιώτης Νίκας, η αντιπεριφερειάρχης Μεσσηνίας, Ελένη Αλειφέρη, καθώς και πρώην βουλευτές, πολιτευτές, αυτοδιοικητικοί παράγοντες, εκπρόσωποι φορέων και πλήθος κόσμου.